
  Protokół Nr 17/2025
posiedzenia Komisji Budżetu i Gospodarki Samorządowej

odbytego w dniu 29 października 2025 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji według listy obecności 
oraz zaproszeni goście w osobach:

- Jan Leszek Wiącek Burmistrz Wołczyna
- Bogusław Adaszyński Zastępca Burmistrza
- Małgorzata Muzyka po. Sekretarza Gminy
- Katarzyna Krawiec Skarbnik Gminy
- Marcin Dłubak Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Nieruchomości i Inwestycji
- Grażyna Majcherska Naczelnik Wydziału Podatków i Opłat
- Krzysztof Tokarski Wicestarosta Kluczborski
- Tomasz Olejnik Prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Wołczynie
- Jerzy Derechowski po. Kierownika Rejonu w Kluczborku GDDKiA
Na posiedzenie Komisji przybyli również:
- Radna Powiatu Wioleta Jasińska
- Przedsiębiorcy i Rolnicy z gminy Wołczyna
- Przedstawiciele Stowarzyszenia STOP WIATRAKOM.

Porządek posiedzenia członkowie Komisji otrzymali wraz z zawiadomieniami o Komisji.
Przewodniczący Komisji  Budżetu  zaproponował  przeniesienie  punktu 2  wnioski  i  zapytania  na 
punkt 6. - 13 radnych było za zmianą porządku obrad.
Przewodniczący  w  związku  z  brakiem  obecności  zastępcy  przewodniczącego  Komisji, 
zaproponował na sekretarza radnego Kamila Gołębiowskiego, który wyraził zgodę.

Ad.2 Raport o stanie dróg gminnych oraz analiza stanu dróg powiatowych i krajowych.

Przewodniczący  Komisji  skierował  pytanie  do  pana  Derechowskiego  odnośnie  postępu  starań 
budowy  ścieżki  rowerowej  z  Wołczyna  do  Kluczborka,  poprosił  o  uporządkowanie  Rynku  na 
nadchodzące święto, zgłosił zapadnięte chodniki w mieście. 

Radna Anna Słaboń wspomniała o wypadku śmiertelnym jaki miał miejsce w Markotowie Małym, 
zwracając  uwagę  na  brak  chodnika  przez  miejscowość,  dzieci  chodzą  poboczem  pod  prąd,  a 
samochody jeżdżą tam z dużą prędkością.

Radny  Kazimierz  Bar  zapytał  o  możliwość  ograniczenia  prędkości  dla  przejazdu  samochodów 
ciężarowych  przez  miasto,  pytał  czy  jest  możliwość  oznakowania  świetlnego,  ponieważ  auta 
przekraczają prędkość co jest niebezpieczne dla mieszkańców.

Radna Jasińska zgłosiła problem z samochodami na ulicy Kluczborskiej, które wjeżdżają z dużą 
prędkością do Wołczyna nie zwalniając na torach klejowych, za którymi niedaleko jest przejście dla 
pieszych, zapytała o możliwość postawienia oznakowania świetlnego.

Zastępca Burmistrza zgłosił problem w Wierzbicy Górnej związany ze skrzyżowaniem, które jest 
niebezpieczne, szczególnie wyjazd od strony Wierzbicy Dolnej oraz przejście dla pieszych, którym 
najczęściej  przechodzą  dzieci  do  szkoły.  Mieszkańcy  proszą  o  dodatkowe  oznakowanie,  aby 
umożliwić dzieciom bezpieczne przejście.  

Radny Nowak Marek zgłosił problem z lustrem, które oddala na skrzyżowaniu w Wierzbicy Górnej.



Burmistrz zabrał głos w sprawie budowy obwodnicy Wołczyna podkreślił, że jest temat który od 20 
lat jest poruszany, przypomniał jakie działania podejmowano w kierunku budowy obwodnicy, dodał 
że  drogi  w Wołczynie  są  niszczone  przez  samochody  ciężarowe  również  wstrząsy  negatywnie 
działają na kamienice. Poprosił o wsparcie przy staraniach się budowy obwodnicy.

Pan Jerzy Derechowski przedstawił jakimi zadaniami zajmuje się oddział GDDKiA w Kluczborku 
poinformował, że zadaniami inwestycyjnymi zajmuje się właściwe ministerstwo. 
Odnośnie budowy ścieżki rowerowej odpowiedział, że zostały podjęte działania dotyczące budowy 
chodnika  w  Markowowie  Małym  oraz  budowy  zatoczki  autobusowej  w  Gierałcicach  są  to 
inwestycje na które potrzebna jest zgoda ministerstwa, które ma swoje programy.
Odnośnie budowy obwodnicy są to zadania, które są realizowane w skali kraju o których decyduje 
ministerstwo,  są  miejscowości  gdzie  natężenie  ruchu  jest  większe  niż  w  Wołczynie  jest  to 
potwierdzone pomiarami ruchu.
Następnie przedstawił jakie remonty zostały przeprowadzone na terenie miasta i gminy.
Odnośnie oznakowania świetlnego ograniczającego prędkość poinformował, że takie oznakowania 
nie są stawiane na drogach krajowych tylko na drogach wojewódzkich.
Na temat niebezpiecznego skrzyżowania w Wierzbicy Górnej odpowiedział, że głównym powodem 
ograniczenia widoczności jest ogrodzenie na posesji przy skrzyżowaniu. 
Odnośnie  lustra  stwierdził,  że  lustro  zniekształca  obraz  i  ciężko  jest  określić  odległość 
nadjeżdżającego pojazdu.

Radny Szczepan Mały odnośnie Markotowa Małego wnioskował o ograniczenie prędkości do 50 
km/h, zastosowano ograniczenie do 60 km/h, uważa że samochody nadal jeżdżą szybciej.
Następnie zauważa w innych  miejscowościach są światła przed przejściem dla pieszych, które 
reagują na prędkość nadjeżdżającego samochodu wnioskował, aby takie oświetlenie powstało na 
Ligocie Wołczyńskiej.

Pan  Jerzy Derechowski odpowiedział, że w sprawach bezpieczeństwa zajmuje się oddział w Opolu.

Burmistrz cieszy się, że jest postęp w sprawie budowy chodnika w Markotowie Małym, którego 
starania trwają od lat. 
Odnośnie  porządkowania  drogi  w  mieście  zaproponował,  że  można  wejść  w  porozumienie
z PGKiM, które zajęłoby się sprzątaniem Rynku. 
Podziękował za montaż lamp na przejściach dla pieszych co poprawiło bezpieczeństwo, następnie 
podziękował za dobrą współpracę z oddziałem w Kluczborku.

Kierownik  Derechowski  odpowiedział  na  wniosek  radnego  Małego  odnośnie  wprowadzenia 
ograniczenia prędkości w Markotowie Małym odpowiedział, że wnioskowano o 50 km/h nie został 
wprowadzony przez organ zarządzający ruchem dróg krajowych. 
Odnośnie budowy sygnalizacji świetlnej wzbudzanej warunkiem jest, aby w pobliżu znajdowała się 
szkoła, takiego miejsca nie zidentyfikowano.

Radna Słaboń zaapelowała o przejście dla pieszych na Markotowie Małym.

Kierownik  Derechowski  odpowiedział,  że  postawienie  znaków  wymaga  spełnienia  warunków 
technicznych musi być doświetlenie jest to inwestycja.

Drogi Powiatowe
Przewodniczący Komisji zapytał o remont ulicy Słowackiego i Mickiewicza oraz o ulicę Poznańską 
odnośnie której były prowadzone rozmowy ze starostą Kępińskim.



Wicestarosta przedstawił jakie działania podejmował w celu bezpieczeństwa na drogach w gminie 
Wołczyn,  poinformował  o  złożeniu  wniosku  na  przebudowę  skrzyżowania  ul.  Namysłowska, 
Rzeczna i Poznańska, wnioskował o fotoradar na Ligocie Wołczyńskiej oraz sygnalizację
świetlną na pasach. 
Na  pytanie  odnośnie  remontu  ulicy  Mickiewicza  odpowiedział,  że  został  złożony  wniosek  o 
dofinansowanie  planowana realizacja  w przyszłym roku,  ulica  Słowackiego na  ukończeniu jest 
projektowanie ulicy,  dodał,  że przy budowie centrum przesiadkowego zostanie wyremontowana 
ulica Przemysłowa.
Odnośnie ulicy Poznańskiej poinformował, że jest po rozmowach z Zarządem powiatu Kępińskiego 
ustalono, że każda strona złoży w swoim Urzędzie Marszałkowskim pismo w celu przeprowadzenia 
rozmów przekazania drogi Wołczyn – Kępno do zarządu dróg wojewódzkich. 
Poinformował o planach remontów na przyszły rok na drogach powiatowych.

Przewodniczący  podziękował  za  odmalowanie  pasów  na  przejściu  dla  pieszych  na  ulicy 
Poznańskiej.

Wicestarosta podziękował za pomoc jaką otrzymuje ze strony Urzędu.

Radny  Bar  podziękował  za  przyczynienie  się  do  remontu  ulicy  Drzymały,  zapytał  o  remont 
chodników które są w strasznym stanie, bardzo dużo osób korzysta z tego chodnika.

Radna Iwona Mendel zapytał o drogę z Rożnowa do Krzywizny, droga ze Skałag do Unieszowa, 
droga w Brzeinkach pochylona, ul. Byczyńska brak przejścia dla pieszych za basenem.

Radna Atłachowicz zapytała o wyrównanie poboczy przy drodze w Krzywiczynach.

Mieszkanka Szumu zapytała o remont dróg Szum – Wierzchy- Bogacka Szklarnia na jakim etapie 
są remonty tych dróg.

Sołtys Brynicy zapytał o remont drogi powiatowej do Brynicy jeden etap został wykonany 8 lat 
temu nic w tej sprawie się nie dzieje.

Pani  sołtys  Markotowa  Dużego  zgłosiła  potrzebę  remontu  drogi,  następnie  poprosiła  o 
uporządkowanie zarośniętych poboczy.

Wicestarosta odpowiedział na pytanie remontu drogi Rożnów Krzywizna – było dofinansowanie, 
ale tylko na poziomie 50 % ,  następnie odniósł  się  do drogi w Brzezinkach podkreślił,  że jest 
zarwane pobocze poprawa bezpieczeństwa wiąże się z przebudową planowana w tym miejscu jest 
płyta najazdowa. 
Droga  powiatowa  Brynica  Ligota  Wołczyńska  będzie  wnioskował  o   remont  z  naciskiem  o 
dokończenie drogi do Wałdy.
Droga  Szum  –  Wierzchy  –  Szklarnia  Bogacka,  odcinek  Szklarni  Bogackiej  zostanie 
wyremontowany.
Droga Markotów Duży wicestarosta wspominał, że radny Mały również wnioskuje o remont tej 
drogi.
-  odnośnie  zarośniętych  poboczy  przeprowadzane  są  rozmowy,  aby  uporządkować  zarośnięte 
pobocza.
-  odnośnie  ubytków  w  Krzywiczynach  poinformował,  że  w  miesiącu  listopadzie  będzie 
uzupełnianie poboczy.
- odnoście przejścia dla pieszych na ulicy Byczyńskiej prosił o złożenie wniosku.

Poinformował, że w przyszłym roku jest zaplanowany I etap poprawy ścieżki w Gierałcicach.



Radny Zarych zapytał o remont drogi na odcinku ok 200 m  w Szymonkowie.

Radny Nowak zapytał kiedy będzie naprawiona dziura po remoncie studzienki w Wierzbicy Górnej.

Wicestarosta  odpowiedział,  że  zrealizowano  przebudowę  studzienek,  wykonawca  tłumaczył 
brakiem czasu.

Burmistrz podziękował za współpracę z Wicestarostą.

Radna Zalewska Paulina również podziękowała za dobrą współpracę z Wicestarostą.

Wicestarosta  poinformował,  że  na  wniosek  pani  Jasińskiej  zostało  postawione  oznakowanie  na 
drodze do Opola z tonażem.
Podkreślił, że wszystkie inwestycje jakie są realizowane są w współpracy z gminą Wołczyn. 
  
Drogi Gminne.
Przewodniczący odczytał pismo od mieszkańców w sprawie budowy sieci wodociągowej na ulicy 
Jaśminowej oraz oświetlenia na ulicy Bzowej i Wrzosowej.

Rdany Zarych zapytał o remont ulicy Lwowskiej.

Radna Iwona Mendel zgłosiła, że w sołectwie Skałągi jest dużo dróg do remontu priorytet ulica 
Okrężna gdzie autobus dowozi dzieci do szkoły,
- w Rożnowie ulica na osiedle i na cmentarz jest wąsko i niebezpiecznie.

Radna Atłachowicz zapytała o remont ulicy Wołczyńskiej od numeru 47 – 49 na drodze jest błoto,
- droga na kolonię Teklusia prośba o odtworzenie rowu, po opadach deszczu droga zalana.

Pan Starościak Szymon - rolnik zgłosił zły stan drogi z Krzywiczyn do Skałąg.

Radna Słaboń zgłosiła zły stan drogi koło remizy OSP oraz Szum 39 głębokie dziury na drodze 
koło kościoła.

Radny Szczepan Mały zapytał o zgłaszaną wcześniej dziurę na moście z Wąsic do Zawiści jechał tą 
drogą i dziura jest coraz większa, czy było coś zrobione.

Burmistrz przyznał,  że  Komisja  wykonała dużo pracy,  przedstawiła  drogi,  które są do remontu 
podkreślił,  że  wszystkie  inwestycje  są  uzależnione  od  budżetu,  możliwości  gminy  są  coraz 
mniejsze.

Ad.4  Zaopiniowanie  projektu  stanowiska  Rady  Miejskiej  w  Wołczynie  w  sprawie  planowanej 
budowy biometanowni „Wołczyn” w miejscowości Krzywiczyny na działkach 258/2, 259,260.

Radna Atłachowicz przedstawiła sprzeciw mieszkańców w sprawie budowy biometanowni – zbyt 
bliska odległość od zabudowań. 

Burmistrz  poinformował,  że  wpłynęło  pismo  dotyczące  sprzeciwu  mieszkańców  Krzywiczyn, 
zaproponował  Radzie Miejskiej,  aby się  przychylić  do woli  mieszkańców i  przyjąć  stanowisko 
sprzeciwu. 



Projekt stanowiska członkowie Komisji zaopiniowali większością głosów.
Wyniki Głosowania:
za pozytywnym zaopiniowaniem - 12 radnych 
- wstrzymujących się – 0 radnych
- przeciw – 1 radny.
1 radny opuścił salę obrad.

Ad. 5 Zaopiniowanie projektu stanowiska Rady Miejskiej w Wołczynie w sprawie wyznaczenia 
odległości  nie  mniejszej  niż  700  m  od  zabudowy  mieszkaniowej  w  planie  ogólnym  dla  stref 
dopuszczających elektrownie wiatrowe.

Zastępca  burmistrza  przedstawił  etap  w  jakim  gmina  się  znajduje  przy  projektowaniu  planu 
ogólnego dla gminy Wołczyn. Podkreślił, że założenia zawarte w planie ogólnym dotyczące farm 
wiatrowych są tym co w przyszłości może powstać na danym terenie, ustalenia planu ogólnego nie 
przesądzają o tym czy elektrownie wiatrowe powstaną na danym terenie ostateczna decyzja należy 
do Rady Miejskiej.  
Stanowisko przedstawione przez Burmistrza umożliwia zgodnie z zapisami ustawowymi możliwość 
lokalizowania elektrowni wiatrowych na obszarach odległości większej niż 700 m od zabudowań.
Rada Miejska każdorazowo będzie podejmowała decyzję o lokalizacji farm wiatrowych. Zapis daje 
możliwość podejmowania decyzji w przyszłości.
Wspomniał  o  piśmie  jakie  złożyła  Rada  Miejska  określając  odległość  1800  co  automatycznie 
wyklucza możliwość budowania wiatraków, takim zapisem Rada Miejska odbiera sobie możliwość 
decydowania o powstaniu farm wiatrowych w przyszłości.
Poprosił o przemyślenie decyzji, ponieważ za każdym razem Rada Miejska będzie podejmowała 
decyzję o powstaniu elektrowni wiatrowych.

Burmistrz  podkreślił,  że  nie  jest  zwolennikiem budowania  wiatraków, ale  uważa że  nie  można 
odbierać sobie możliwości podejmowania decyzj, które mogą w przyszłości mieć duże znaczenie. 
Odległość 1800 nie pozwoli na budowę jakiejkolwiek budowy elektrowni. Uważa, że nie powinno 
się blokować możliwości rozwoju dla przedsiębiorców, którzy są największymi podatnikami naszej 
gminy.

Przemysław Panicz – przedstawił  jakie  korzyści  finansowe będą płynęły z  powstania  wiatraka. 
Widzi  jaka  jest  sytuacja  finansowa  gminy  uważa,  że  powstanie  farmy  wiatrowej  pozwoli  na 
realizację kolejnych inwestycji.

Szymon Starościak –  rolnik  dodał,  że  też  jest  przeciwny gdyby wiatraki  miały  powstać  blisko 
zabudowań,  uważa  że  trzeba  przeprowadzić  rozmowy  z  mieszkańcami  co  myślą  o  budowie 
wiatraków. Rolnicy chcieli się spotkać z radnymi, którzy nie wyrazili chęci.

Radny Zarych zapoznał się z ustawą twierdzi, że  prezydent zawetował ustawę i sprawa wiatraków 
nie jest rozstrzygnięta. 

Pan  Krawiec  -  rolnik  –  zauważa,  że  gdyby  powstała  duża  firma  transportowa,  do  której  by 
codziennie podjeżdżało kilkadziesiąt tirów, to czy nie była by bardziej uciążliwa niż wiatrak.

Przewodniczący wspomniał o planie ogólnym gdzie ulica Słonecznikowa zostanie w przyszłości 
rozbudowana  uważa,  że  jak  powstanie  niedaleko  wiatrak  to  nikt  nie  będzie  chciał  się  tam 
wybudować.



Szymon Starościak – rolnik twierdzi, że nie chciano rozmawiać z rolnikami, doszło do  spotkania z 
Burmistrzem, na którym rolnicy wyjaśnili ważne sprawy.

Radny Gołębiowski rozmawiał z rolnikiem i zaproponował rozmowę rolnik nie był zainteresowany.

Starościak Szymon twierdzi, że firmy chcą inwestować na terenie gminy Wołczyn, ale nie miały 
możliwości rozmowy.

Przewodniczący Komisji powiedział, że Rada chciała rozmawiać z firmami lecz firmy miały wolne 
terminy w połowie listopada.

Pan  Habrajski  uważa,  że  nie  ma  wysokich  korzyści  z  budowy wiatraków,  ponieważ  straci  się 
subwencję,  przedstawił  jakie  szkodliwe  działania  mają  wiatraki  i  jakie  stwarzają 
niebezpieczeństwo. 

Pan Jasiński uważa, że szkodliwość działania wiatraków jest bardzo duża. Ustawa, która miała dać 
dodatkowe środki finansowe utknęła u prezydenta i nie wiadomo co będzie.

Szymon  Starościak  zapoznał  się  z  tematem  wiatraków  i  biogazowni  nie  jest  zwolennikiem 
powstania blisko zabudowań.

Przemysław Panicz podkreślił, że nie są tu po to,  aby przekonywać  radnych, ale stwierdził, że  
trzeba się dać wypowiedzieć mieszkańcom. 

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że są otwarci na rozmowę z mieszkańcami.

Radna Zalewska uważa, że należy wysłuchać mieszkańców po rozmowach w Wierzbicy Dolnej 
twierdzi,  że  większość  mieszkańców  jest  za  budową  wiatraków.  Uważa,  że  nie  powinno  się 
zamykać możliwości powstania farm wiatrowych w przyszłości.

Radny Pilok zaproponował, aby przeprowadzić konsultacje przed podjęciem decyzji o wykluczeniu 
budowy wiatraków. Uważa, że trzeba zorganizować spotkania w sołectwach.

Naczelnik  Marcin  Dłubak  podkreślił,  że  jest  umowa  na  opracowanie  planu  ogólnego  gdzie  są 
terminy wykonania. Zapytał radnego Piloka jakie ma obawy po przyjęciu stanowiska.

Radny Pilkok ma obawy, że za parę lat ustawodawcy zniosą obowiązek zatwierdzania przez Radę 
Miejską i decyzje będą wydawane na podstawie planu ogólnego.

Zastępca  burmistrza  odniósł  się  do  konsultacji  społecznych  w  sołectwach  nie  wie  na  jakiej 
podstawie  miałyby  się  odbyć  rozmowy  nie  mając  żadnych  planów,  ani  danych  budowy,  czy 
lokalizacji wiatraków. Na tą chwilę jesteśmy na etapie opracowania planu ogólnego i stoimy przed 
decyzją stworzenia możliwości budowy wiatraków w gminie Wołczyn. Podkreślił, że każdą decyzję 
o lokalizacji wiatraków podejmuje Rada Miejska.

Pan Jasiński z informacji jakie posiada to samorządy nie będą miały możliwości decydowania w 
sprawie farm wiatrowych. 

Przedsiębiorca – Kisielewski  zabierając głos stwierdził, że nie można patrzeć daleko do przodu bo 
w tej sytuacji nic nie zostanie zrobione. Zapisem 700 m odległości w planie ogólnym dajemy sobie 
możliwość budowania. Każda ostateczna decyzja będzie należała do radnych.



Przedstawiciel  firmy  Lesaffre  również  uważa,  że  nie  można  patrzeć  daleko  do  przodu,  trzeba 
bazować na obowiązujących przepisach. Po przysłuchaniu się radnym widzi, że są duże potrzeby 
finansowe gminy. Firma Lesaffre chce się rozwijać na terenie gminy i chciałaby postawić wiatrak 
na własne potrzeby. Dlaczego radni chcą zamknąć tą drogę. Podkreślił, że radni zostali wybrani 
przez mieszkańców i decyzja jest w ich rękach.

Burmistrz  dodał,  żeby  nie  zamykać  sobie  drogi  do  decydowania  i  nie  zamykać  drogi 
przedsiębiorcom, dla których może to być ratunkiem, aby utrzymać się na rynku pracy.
Każdorazowo przy decyzjach budowy wiatraków ostatnie słowo należy do Rady Miejskiej.

Radna Jasińska uważa, że na tą chwilę najbezpieczniej byłoby podjąć uchwałę zgodnie z ustawą, 
aby nie zamykać sobie możliwości rozwoju.

Radny Łuczek  podkreślił,  że  radni  uzgodnili  odległość  1800  m,  w stanowisku  Burmistrza  jest 
odległość 700 m dlaczego nie wzięto pod uwagę ustaleń radnych.

Burmistrz odpowiedział, że radni mogą zaproponować inną odległość. Burmistrz musi przedłożyć 
informację urbanistom i firmie opracowującej plan ogólny.

Radny Gołębiowski zapytał przedstawicieli firm jak będzie miała wyglądać budowa wiatraka na 
własne potrzeby.

Przedstawiciel firmy Lesaffre odpowiedział, że wiatraki są podpięte do sieci.

Przedstawiciel  firmy  Kisielewski  przedstawił  jak  wygląda  pobór  prądu  wytworzonego  przez 
wiatrak. Podkreślił, że taka możliwość pozwoli na obniżenie kosztów produkcji.
Wpisując odległość 1800 m wyklucza się budowę farmy wiatrowej w gminie Wołczyn.

Zastępca Burmistrza posumował, że przyjmując stanowisko Burmistrza dajemy sobie możliwość 
podejmowania  decyzji  w  przyszłości.  Odległość  zaproponowana  przez  radnych  wyklucza 
możliwość  budowy wiatraków w gminie  Wołczyn.  Jeżeli  pojawi  się  inwestor  nie  powinniśmy 
zamykać mu możliwości rozwoju. Budżet gminy składa się głównie z dochodów pochodzących
z podatków.

Pan Wrzesiński uważa, że przez sąsiedztwo wiatraka działka i nieruchomość traci na wartości.

Radny Gołębiowski zapytał na jakiej działce miałby się znajdować wiatrak dla firmy Kisielewski.

Przedstawiciel Kisielewski nie ma tą chwilę wskazanej działki przy założeniu 1800 m odległości 
nie będzie możliwości budowy całkowitej.

Projekt stanowiska Rady Miejskiej w Wołczynie w sprawie wyznaczenia odległości nie mniejszej 
niż 700 m od zabudowy mieszkaniowej w planie ogólnym dla stref dopuszczających elektrownie 
wiatrowe został zaopiniowany negatywnie.

Wyniki głosowania: 
- za pozytywnym zaopiniowaniem 5 radnych,
- przeciw - 9 radnych .



Ad.6 Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał, które Rada Miejska podejmować będzie na 
najbliższej sesji.

Projekt  uchwały  w  sprawie  wyboru  metody  ustalenia  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami 
komunalnymi, ustalenia stawki oraz określenia terminu i częstotliwości ponoszenia tej opłaty.

Radny Łuczek Waldemar zapytał, czy Spółka PGKiM przynosi zyski czy straty, 
-  jak  wygląda  segregacja  odpadów w gminie,  zaproponował  aby  w  trakcie  przeprowadzanych 
imprez w gminie przeprowadzać akcję uświadamiania mieszkańców o segregacji odpadów.

Przewodniczący Komisji zapytał czy firma otrzymała jakieś dofinansowanie na zakup belownicy.

Prezes  Olejnik  przedstawił  z  czego  wynikają  podwyżki  za  odpady  podsumowując,  że  ilość 
odpadów się zwiększa, a ilość mieszkańców w systemie się zmniejsza.
Przedstawił koszty za wywóz odpadów do poszczególnych wysypisk.
Na  pytanie  radnego  Łuczka  odpowiedział,  że  firma  ma  zysk,  ale  kwota  zysku  nie  pokryje 
wysokości podwyżki.
Odnośnie  spotkań  promujących  segregację  poinformował,  że  obecnie  nie  ma  takich  ze  strony 
Zakładu.
Na pytanie odnośnie dofinansowania w porozumieniu z Urzędem dowiadywano się o możliwość 
dofinansowania  jednym  z  przedstawionych  warunków  o  dofinansowanie  jest  wpisanie  Gminy 
Wołczyn do planu inwestycyjnego gospodarki odpadami w województwie opolskim.
W porozumieniu z  pracownikami  złożono wniosek o wpis.  Po takim wpisaniu podjęte  zostaną 
starania o dofinansowanie.

Radny  Łuczek  zapytał,  czy  Spółka  płaci  kary  za  nieterminowe odbiory  i  czy  stosuje  kary  dla 
mieszkańców, czy przedsiębiorstw gdzie odbierane są śmieci. 

Prezes odpowiedział, że Spółka nie nakłada kar w sprawie pojawienia się problemu kontaktują się z 
Urzędem  gdzie  jest  przedstawiona  dokumentacja  fotograficzna  i  Burmistrz  jako  organ  może 
nałożyć karę.

Rady Gołębiowski zapytał ile takich sytuacji było. 

Prezes odpowiedział, że w zeszłym roku nie było.

Radny  Gołębiowski  zapytał  jak  są  ściągane  opłaty  za  odpady  i  czy  jest  aktualizowana  baza 
deklaracji.

Naczelnik odpowiedziała, że po kontroli Komisji Rewizyjnej, która dotyczyła ilości osób ujętych w 
systemie ściągalności przeprowadzono kontrolę ilości osób jakie w miesiącach od lipca do września 
się dopisały i ilu wykreśliło w systemie.
Naczelnik podkreśliła, że największy problem jest spółdzielniach mieszkaniowych,  gdzie trudno 
jest ustalić kto mieszka przez wynajęcia gdzie osoby nie są zgłaszane. 
Odnośnie  ściągalności  zadłużenia  to  najgorsza  jest  w  sytuacji  osób  korzystających  z  opieki 
społecznej, zamieszkująca lokale socjale. Egzekucja nie daje rezultatów, Urząd Skarbowy odstępuje 
od  egzekucji,  żeby  nie  narażać  gminy  na  dodatkowe  koszty,  ponieważ  egzekucja  generuje 
dodatkowe koszty. Przedstawiła ile zostało wysłanych upomnień i wniosków o egzekucję.
Planowany przychód w 2025 roku to 4 233,000 do końca października jest to 3 457,000.

Radny Szczepan Mały uważa, że mieszkańców przybywa, a deklaracji coraz mniej zaproponował, 
aby weryfikować na podstawie zużycia wody.



Pani  Grażyna  Majcherska  odpowiedziała,  że  nie  jest  to  adekwatne,  gospodarstwa  mają  różne 
zużycie wody.

Radna Anna Mikołajczyk zapytała, czy są sprawdzane osoby, które biorą dodatki mieszkaniowe.

Naczelnik  odpowiadała,  że  informacje  są  brane  z  różnych  źródeł  również  z  dodatków 
mieszkaniowych. 

Radny Łuczek zapytał czy osoby w podeszłym wieku mogłaby mieć obniżoną stawkę za odpady 
ponieważ mniej produkują tych odpadów.
Naczelnik odpowiedziała, że można wprowadzać zwolnienia, ale trzeba patrzeć na koszta jakie się 
ponosi i  koszty funkcjonowania systemu trzeba pokryć i  trzeba by obciążyć mieszkańców tymi 
kosztami.

Radny  Gołębiowski  zapytał  czy  na  przestrzeni  roku można  określić  jak  można  optymalizować 
koszty.  Czy spółka  ma plan  na  przyszłe  lata  optymalizowania  kosztów,  modernizacji  utylizacji 
odpadów, otrzymania dofinansowania na zakup balownicy plastików.

Prezes Olejnik odpowiedział, że koszty wyjdą po zakończeniu roku. 
Odnośnie planu optymalizacji kosztów jest zamysł o montowaniu wagi na śmieciarce, jest to temat 
na przyszłość. Następnie przedstawił, że można stworzyć związek międzygminny, który by działał 
bezzyskowo.

Radny Bar odpowiedział, że na optymalizację cen za odpady jest nadzieja, gdy powstanie spalarnia 
odpadów w Opolu, można by dostarczać tam odpady co mogłoby obniżyć koszty.

Projekt  uchwały  w  sprawie  wyboru  metody  ustalenia  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami 
komunalnymi,  ustalenia  stawki  oraz  określenia  terminu  częstotliwości  ponoszenia  tej  opłaty 
zaopiniowany został pozytywnie większością głosów.

Wyniki głosowania: 
za pozytywnym zaopiniowanie projektu uchwały - 13 radnych,
przeciw - 1 radny.

Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z części opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Dyskusji nie było.

W/w projekt zaopiniowany został pozytywnie jednogłośnie w obecności 14 radnych.

Następnie  projekt  uchwały  w  sprawie  określenia  górnych  stawek  opłat  w  zakresie  wywozu  i 
utylizacji nieczystości komunalnych.

Dyskusji nie było.

W/w projekt uchwały został pozytywnie jednogłośnie w obecności 14 radnych.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na 
terenie gminy Wołczyn.

Dyskusji nie było.



Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na 
terenie gminy Wołczyn zaopiniowany został pozytywnie jednogłośnie w obecności 13 radnych, 1 
radny opuścił salę posiedzeń.

Naczelnik  Marcin  Dłubak  przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie  zamiany  nieruchomości  po 
sprzedaży nieruchomości powierzchnia ewidencyjna nie zgadzała się z powierzchnią rzeczywistą. 
Zaproponowano zamianę za dopłatą.
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości zaopiniowany został pozytywnie jednogłośnie 
w obecności 13 radnych, 1 radny opuścił salę posiedzeń.

Naczelnik Grażyna Majcherska omówiła projekt uchwał w sprawie wysokości stawek podatku od 
nieruchomości.  Podkreśliła,  że  mając  na  uwadze  obecną  sytuację  Gminy,  wstępnie  kalkulując 
wydatki na 2026 rok i stojące przed Gminą zadania zaproponowano podniesienie stawek podatku 
od nieruchomości o wskaźnik inflacji 4,5%. Przy ustalaniu stawek Gmina musi mieć na uwadze 
fakt,  że  stosowane  stawki  podatku  nie  mogą  przekroczyć  górnych  stawek  ogłaszanych  przez 
Ministra  Finansów.  Proponowane do zastosowania  stawki  w 2026 roku będą  niższe od stawek 
górnych.  Obniżenie przez Gminę górnych stawek ustalonych przez Ministra Finansów podatku od 
nieruchomości powoduje utratę dochodów w wysokości 1.667.511,00 zł.
W dalszej wypowiedzi podkreśliła, że ogłoszona przez GUS cena żyta jest niższa jak w 2024 r. 
dlatego proponuje się pozostawić na poziomie ustalonym przez GUS i z tego tytułu szacuje się 
spadek dochodów o 500 tys. zł.
Podatek leśny zmienia się o 1 %. 
Stawki podatku od środków transportowych proponujemy pozostawić niezmienione, na poziomie
z 2023 roku. Słyszymy głosy naszych podatników o trudnej sytuacji w transporcie, o obciążeniach 
w  związku  z  czym  proponujemy  nie  stosować  w  tym  podatku  żadnych  podwyżek.  Obecnie 
obowiązujące  stawki  mieszczą  się  w  widełkach  pomiędzy  stawkami  minimalnymi,
a maksymalnymi, dlatego nie jest wymagana żadna zmiana.      

Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek od nieruchomości zaopiniowany został zaopiniowany 
pozytywnie jednogłośnie w obecności 13 radnych, 1 radny opuścił salę posiedzeń.

Następnie Pani Majcherska omówiła projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały nr XII/79/2011 
Rady  Miejskiej  w  Wołczynie  w  sprawie  wysokości  opłaty  od  posiadania  psów,  propozycja 
przedstawiona przez Komisję Rewizyjną.

Radny Łuczek zapytał, czy gmina prowadzi ewidencję ras agresywnych.

Naczelnik Dłubak poinformował, że taką ewidencję prowadzi Starostwo Powiatowe w Kluczborku.

Projekt  uchwały  w  sprawie  uchylenia  Uchwały  nr  XII/79/2011  Rady  Miejskiej  w  Wołczynie
w sprawie wysokości  opłaty od posiadania  psów zaopiniowany został  pozytywnie jednogłośnie
w obecności 14 członków Komisji.

Naczelnik Dłubak omówił, projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Kluczborskiemu. Dotacja dotyczy przeznaczenia w budżecie gminy kwoty 5 535,00 zł na realizację 
zadania pn „Oznakowanie DP 13420 w m. Świniary Wielkie na odcinku dojścia do przystanków 
autobusowych”

Radna Paulina Zalewska podziękowała za przychylność do realizacji zadania.

W/w projekt zaopiniowany został pozytywnie jednogłośnie  w obecności 14 członków Komisji.



Skarbnik omówiła projekt  uchwały w sprawie zmiany wieloletniej  prognozy finansowej na lata 
2025 – 2030 oraz zmiany budżetu gminy Wołczyn na 2025 rok.
Wprowadziła autopoprawkę do zadania „Bezpieczne Opolskie” dotyczącego zakupu dwóch wozów 
strażackich  poprzez  zwiększenie  o  kwotę  531  248,  89  zł,  są  to  środki  europejskie  muszą  być 
wprowadzone ponieważ faktura będzie realizowana przez gminę Wołczyn.

Projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany  wieloletniej  prognozy  finansowej  na  lata  2025  –  2030 
zaopiniowany został pozytywnie jednogłośnie w obecności 14 członków Komisji.

Projekt  uchwały  w sprawie  zmiany budżetu  gminy  Wołczyn na  2025  rok  zaopiniowany został 
pozytywnie jednogłośnie w obecności 14 członków Komisji.

Burmistrz  przedstawił  projekt  uchwały  w sprawie  zarządzenia  wyboru  sołtysa  Sołectwa Szum, 
poinformował, że wpłynęło pismo w sprawie rezygnacji z pełnienia funkcji sołtysa. Zgodnie ze 
Statutem Sołectwa Rada Miejska zarządza wybory.

Dyskusji nie było.

Projekt  uchwały  w  sprawie  zarządzenia  wyboru  sołtysa  Sołectwa  Szum  zaopiniowany  został 
pozytywnie jednogłośnie w obecności 14 członków Komisji.

Projekt uchwały w sprawie nadania odznaki „Zasłużony dla Miasta i Gminy Wołczyn”
Burmistrz  odczytał  wnioski  zasłużonych  dla  Miasta  i  Gminy  Wołczyn  dla  pani  Krystyny 
Mazurczak, pana Mariusza Maliny oraz dla pana Kazimierza Musiałka.

Projekt uchwały w sprawie nadania odznaki „ Zasłużony dla Miasta i Gminy Wołczyn” dla pana 
Mariusza Maliny zaopiniowany został pozytywnie jednogłośnie w obecności 14 członków Komisji.

Projekt uchwały w sprawie nadania odznaki „ Zasłużony dla Miasta i Gminy Wołczyn” dla pani 
Krystyny  Mazurczak  zaopiniowany  został  pozytywnie  jednogłośnie  w  obecności  14  członków 
Komisji.

Projekt uchwały w sprawie nadania odznaki „ Zasłużony dla Miasta i Gminy Wołczyn” dla pana 
Kazimierza  Musiałka  zaopiniowany  został  pozytywnie  jednogłośnie  w  obecności  14  członków 
Komisji.

Ad. 7 Odpowiedzi na zapytania oraz inne zapytania.

Radny Łuczek zwrócił uwagę na zbierające się liście na drodze koło parku prosił o czyszczenie, aby 
się nie zatykała studzienka,
- prosił o naprawę drogi wjazd na plac targowy w Wołczynie.

Radny Bar prosił o remont alejki na końcu cmentarza 70 m jest to krótki kawałek, który został do 
remontu. Następnie zapytał o możliwość przekazania środków finansowe na nowe drzwi do kaplicy 
w Wołczynie.

Radna Mendel zwróciła uwagę na brak oświetlenia na nowym cmentarzu.

Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę na źle skierowane lampy prosił o odwrócenie w kierunku 
ulicy  Wrzosowej.  Następnie  zapytał  o  wniosek  jaki  radni  złożyli  do  Burmistrza  w  sprawie 
użyczenia Heliaszówki na dyżury radnych.



Przewodniczący poinformował o spotkaniu radnych z prezesem Powiatowego Centrum Zdrowia. 

Burmistrz odniósł się do zgłaszanych wniosków podkreślił, że jest ich bardzo dużo, a możliwości 
finansowe są coraz mniejsze. 

Skarbnik poinformowała,  że radni  mogą wprowadzać do budżetu zadania zgodnie z procedurą, 
decyzja należy do radnych, które zadanie zostaje zamienione.

Burmistrz odpowiedział, że zbliża się okres zimowy budynek Heliaszówki nie jest przystosowany 
do całorocznego ogrzewania, rosną koszty utrzymana zaproponował pomieszczenie w PGKiM lub 
w bibliotece. 

                                                                                                       Przewodniczący Komisji
                                                                                                               Jan Bartosiński
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